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Reggio Calabria, 18 gennaio 2014        

            

Carissimi,        

       

Gli Orientamenti pastorali per il decennio 2010-2020 ci offrono alcune linee di fondo per una crescita concorde delle Chiese in Italia nell’arte delicata e sublime dell’educazione. Così comincia la presentazione degli orientamenti pastorali Educare alla vita buona del Vangelo.        

E' in questo senso che è stata pensata la settimana dell’educazione 26 gennaio-1 febbraio, con questo tema: Co-educare, voci e letture per una profezia educativa. Giro a tutti voi l’e-mail inviatami da D. Valerio con il programma dettagliato dell’avvenimento.        

E' la prima volta che si celebra nella nostra diocesi una settimana di questo tipo. L'intento è quello di offrire la possibilità di riflettere su alcuni temi educativi, per diversi target ed ambiti, coinvolgendo i nostri uffici di curia, coordinati dall'ufficio ESU.        

Gli interventi sono diversificati per educatori, famiglie, insegnanti, giovani, sportivi, con l'idea che educare non può che essere co-educare. Sono proposte conferenze, preghiera, attività in piazza, visita nelle scuole, incontri nelle università, manifestazioni sportive, momenti ricreativi.        

Vi chiedo di approfittare di questa occasione, anche per articolare nelle vostre comunità una particolare attenzione all'ambito educativo, scolastico ed universitario.        

 Passate voce ai più diretti interessati e pregate perché l'arte delicata e sublime dell’educazione possa essere sempre più e meglio ispirata all'unico Maestro.        

Sono sicuro che recepirete questo mio invito e vi adopererete perché l’iniziativa abbia una ricaduta sulle vostre rispettive comunità. Invogliate soprattutto i giovani a partecipare.        

Un cordiale saluto in unione di preghiere.        

                                                                                           

                                                                                              + p. Giuseppe  

